

# 加拿大国情简报 (10.16-10.31)

- 1. 加拿大皇家骑警公开指控印度政府在加开展暗杀活动
- 2. 4 名自由党内阁部长宣布退选
- 3. 安省最高法院作出对气候诉讼的历史性裁决
- 4. 加拿大即将出台电子烟口味全国禁令
- 5. 加拿大大幅削减移民人数计划
- 6. 保守党称若当选将取消售价低于 100 万加元的新房销售税
- 7. 魁人政团计划推翻特鲁多政府
- 8. 渥太华免除黎巴嫩临时居民申请工作和学习签证的费用

# 1. 加拿大皇家骑警公开指控印度政府在加开展暗杀活动

更新时间: 2024年10月17日



加拿大皇家骑警公开指控印度政府特工参与了加拿大的犯罪活动,这引起了印度的愤怒否认。加拿大皇家骑警周一(10月14日)表示,他们已经获得了证据,证明印度政府的特工与加拿大的凶杀和其他暴力行为有关系。并且还有证据表明,驻加拿大的印度外交官和领事官员在利用他们的职权从事秘密活动,例如直接或通过代理人为印度政府收集信息。加拿大总理特鲁多周三(10月16日)在外国干预听证会上表示,加拿大皇家骑警的公开指控是为了瓦解针对加拿大的暴力行为,包括驾车枪击、入室盗窃、勒索甚至谋杀。

作为对加拿大皇家骑警指控的回应,加拿大政府宣布将驱逐六名印度外交官。印度否认了这些指控,并命令其六名加拿大外交官离开该国。特鲁多指出,他的政府本可以在 2023 年 9 月印度总理纳伦德拉•莫迪(Narendra Modi)主持 G20峰会时公开这些指控,但他没有这样做。他会见了莫迪,并私下表达了担忧,以求与印度在此事上达成合作。

#### 2. 4 名自由党内阁部长宣布退选

更新时间: 2024年10月17日



加拿大联邦政府 4 名内阁部长告知总理特鲁多,他们将不会参加下一次联邦大选,这意味着特鲁多将在未来几周内改组内阁。宣布退选的 4 名部长分别是加拿大国家税务部长玛丽·克劳德·比博(Marie Claude Bibeau)、体育部长卡拉·夸特罗(Carla Qualtrough)、安大略省南部经济发展部长菲洛梅娜·塔西(Filomena Tassi)和北方事务部长丹·范达尔(Dan Vandal)。他们在 2015年当选为加拿大众议院议员,原计划于参加 2025 年秋季的联邦大选。目前特鲁多尚未确定内阁改组的具体日期。他的一些顾问认为,最好等到 11 月 5 日美国总统选举结果出炉后再确定新的内阁成员。

至此,加拿大自由党党团已有24人表示不打算竞选连任。面对多位部长的 离任和自由党支持率的大幅落后,已有至少20名加拿大自由党议员签署文件,要求特鲁多辞去总理职务。

## 3. 安省最高法院作出对气候诉讼的历史性裁决

更新时间: 2024年10月19日

安大略省一家法院裁定,省政府削弱气候目标可能违反《权利与自由宪章》,这一裁决被一些人称为是改变游戏规则的决定。周四(10月17日),安大略省上诉法院裁定,需重新审理由七名青年发起的宪法诉讼案。提起诉讼的年轻人认为,安大略省政府削减气候目标使该省的温室气体排放水平达到危险的高水平,违反了《权利和自由宪章》第七条:申明"生命、自由和安全"的权利。上诉法

院法官最终判定,安大略省"有义务制定符合宪章的计划和目标",但没有确定安大略省是否违反了《权利和自由宪章》。

加拿大最大的环境法慈善机构 Ecojustice 表示,这一决定标志着安大略省最高法院首次裁定政府的气候行动受《权利和自由宪章》的约束。虽然此案现在回到下级省级法院,但专家表示,这一决定已经在法律界和政策领域引起了震动,并可能对削减气候承诺的政府产生重大影响。"这个决定改变了游戏规则,"渥太华大学环境和自然资源法的专家斯图尔特·埃尔吉(Stewart Elgie)说,"这是加拿大有史以来关于应对气候变化的宪法义务的最有力决定。"

### 4. 加拿大即将出台电子烟口味全国禁令

更新时间: 2024年10月20日



加拿大心理健康和成瘾部长萨克斯(Saks)表示,加拿大计划在全国范围内禁止大多数电子烟口味,只允许使用薄荷、薄荷醇和烟草口味。早在2021年6月,加拿大卫生部就以"加拿大青少年电子烟的迅速增加"为由,誓言要将电子烟口味限制在薄荷、薄荷醇和烟草三种口味上。在发出警告三年后,加拿大现在是世界上青少年电子烟使用率最高的国家之一。加拿大统计局报告称,近一半的年轻人尝试过电子烟。

虽然渥太华过去三年一直在就法规进行咨询,但已经有六个省份和地区出台了自己的电子烟口味禁令:新不伦瑞克省、新斯科舍省、爱德华王子岛省、西北地区、努纳武特地区和魁北克省。本月早些时候,一个反烟草健康组织联盟在渥

太华举行了新闻发布会,要求萨克斯迅速推出禁令,否则就辞职。萨克斯说,国家法规的延迟是由于联邦政府希望确保这些法规具有可执行性,并且不会无意中催生电子烟的非法销售。但魁北克烟草控制联盟的联合主任弗洛里•杜卡斯(Flory Doucas)表示,这不应该成为联邦政府等待这么久的理由。加拿大电子烟协会主席山姆•谭(Sam Tam)则表示,"一刀切的口味禁令绝对不会保护加拿大人,尤其是我们的年轻人。"

#### 5. 加拿大大幅削减移民人数计划

更新时间: 2024年10月24日

特鲁多总理周四(10月24日)宣布,加拿大将在未来三年内减少移民人数以暂停未来两年的人口增长。根据2025-2027年移民水平计划,加拿大政府将把新永久居民的数量从今年的50万削减至2025年的39.5万,并在2026及2027年进一步削减至38万及36.5万。此外,计划还列出了临时居民的人数目标:低于总人口的5%。加拿大计划到2025年接收445,901名临时居民,到2026年将减少到445,662人。移民部长米勒(Miller)补充说,加拿大今年发放的学生签证数量也减少了43%。

移民部长米勒(Miller)说,到 2027 年底,移民数量的减少可能会使加拿大减少多达 67 万套住房的需求。移民权利组织警告称,削减永久居民数量将使最弱势的移民工人获得居留权的途径更少。保守党领袖皮埃尔· 波利耶夫(Pierre Poilievre)抨击了自由党政府的"摇摆不定",他说,这表明自由党政府在移民政策上"承认重大失败"。

#### 6. 保守党称若当选将取消售价低于 100 万加元的新房销售税

更新时间: 2024年10月28日



保守党领袖皮埃尔·波利耶夫 (Pierre Poilievre)提议取消新建住房的 联邦销售税,声称这将有助于降低抵押贷款成本并加快房屋建设。周一(10月 28日),波利耶夫在渥太华举行的新闻发布会上表示,若当选总理,他将取消 对售价低于 100 万加元的新房征收的商品及服务税。波利耶夫声称,这项减税可 以为加拿大人总共节省 4 万加元,或者每年为售价为 80 万美元的房子节省 2200 加元的贷款,并帮助每年建造 3 万套新住房。波利耶夫表示,他将取消自由党的 住房加速基金和加拿大住房基础设施基金,以支付销售税减免。

大渥太华住宅建筑商协会执行董事杰森·伯格拉夫(Jason Burggraaf)在一份声明中表示: "提高商品及服务税退税门槛将支持住房负担能力,增加住房供应,并为当前和未来几代购房者恢复公平性。"智能繁荣研究所政策与创新高级主管迈克·莫法特(Mike Moffatt)表示,取消商品及服务税是一项"非常大胆的措施",可以恢复住房负担能力并建造更多房屋。住房部长肖恩·弗雷泽(Sean Fraser)批评保守党没有仔细考虑这一提议,称该提议削减了为中产阶级和低收入家庭建造住房的计划。

### 7. 魁人政团计划推翻特鲁多政府

更新时间: 2024年10月29日



魁人政团党魁伊夫•弗朗索瓦•布兰切特(Yves-François Blanchet)周二(10月29日)表示,他将与其他反对党合作,推翻自由党政府,因为自由党政府未能在最后期限前通过两项重要法案。在新民主党撕毁与自由党的合作协议后,布兰切特介入其中,表示如果自由党通过魁人政团的两项议案:提高65至74岁人群的老年保障金,并将乳制品、家禽和鸡蛋排除在未来的贸易谈判之外,魁人政团将在不信任动议中支持自由党。布兰切特给出的最后期限是10月29日,然而自由党政府并没有如期完成立法。

布兰切特表示,无论何时再次进行不信任动议,他都会投票反对自由党政府。他还表示,如果自由党最终实现养老金上调和贸易保护,他的政党有可能会给自由党一些支持。加拿大公共服务部长让一伊夫•杜克洛(Jean-Yves Duclos)表示,魁人政团提出的最后期限并不意味着两党合作改善老年人福利的终点。但杜克洛表示,该政团最初拟定的老年人保障金计划可能行不通,因为它向富有的老年人提供了更慷慨的补贴。

### 8. 渥太华免除黎巴嫩临时居民申请工作和学习签证的费用

更新时间: 2024年10月31日



随着以色列和真主党之间的冲突愈演愈烈,加拿大移民、难民及公民部将免除在加拿大寻求签证延期、开放工作或学习签证的黎巴嫩临时居民的申请费。这项措施也适用于自9月底以来离开黎巴嫩的加拿大公民和永久居民的直系亲属,当时加拿大政府开始预订商业航班机票,以鼓励人们逃离冲突地区。加拿大政府对去年逃离家园的约旦河西岸的以色列人和巴勒斯坦人,以及逃离俄罗斯入侵的乌克兰人,采取了类似的措施。

移民部长马克·米勒(Marc Miller)在一份新闻稿中表示: "我们仍然深切 关注黎巴嫩人民以及周边地区人民的福祉。我们致力于尽一切努力帮助加拿大人 回国,同时也为在加拿大的黎巴嫩国民提供临时的安全保障。"移民部门表示, 自加拿大政府开始提供商业航班以来,约有 1200 名加拿大人、永久居民和直系 亲属离开黎巴嫩。接受这些航班的人必须向联邦政府偿还机票费用。该部门还表 示,它已增加资源来处理来自黎巴嫩地区的更多申请。

编辑团队:郭琦、蔡丽艳、杨陈瑶